



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Miroslav Kozak

Název práce: Muhammad bin Salmán a jeho vliv na současnou Saúdskou Arábii

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Sobotková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE

Cílem práce bylo popsat změny v Saúdské Arábii, jež se udály po nástupu prince Muhammada bin Salmána k moci – ekonomické, sociální, vnitřní a zahraniční politika, situace v rodině. Cíl práce byl zcela naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Jedná se o kompilační práci, postavenou na velkém množství sekundárních zdrojů, prakticky výhradně anglicky psaných. Téma je velmi aktuální, bylo proto třeba vycházet pouze z novinových článků. Hlavní osu práce vede autor sám, nezávisle na zdrojích (neboť téma dobře zná a ví, co chce prezentovat), zdroje mu slouží spíše jako doplněk nebo podklad pro detaily.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Jazykový projev je odpovídající dané úrovni závěrečné práce. V textu se ale vyskytuje řada hrubek, zejména velká písmena. Objevují se taktéž nekonzistentní zápisy – např.: s. / S. / s – u strany, Al- i al- u přepisů arabštiny, fatva i fatwa (na jedné straně), někdy ujelo značení ajn v indexu, různé mezery apod. Z grafického zpracování práce nelze přehlédnout kus textu, který je v jiném řádkování a zejména fakt, že v celé práci nejsou použity odstavce! Je kupodivu, že mi tato absence odstavců prakticky nevadila a stačilo rozdělení textu do kapitol. Důvodem asi bylo, že text je kvalitní a dobře sepsaný,

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Student se zabývá Saúdskou Arábií a jejím současným vývojem po celou dobu studia (5 let), věnoval mu již své úvodní seminární práci i svoji bakalářskou práci. Tento zájem je na práci dobře patrný, student tématu opravdu rozumí a představuje ho čtenáři uceleně, přesvědčivě a s nadšením.

Obrovský korpus použitých zdrojů (24 stran seznamu použitých zdrojů, zejména články) a 452 odkazů pod čarou ukazuje taktéž na velmi usilovnou snahu o získání co nejvíce dalších materiálů a informací. Zde by prospěl možná trochu kritičtější přístup k některým zdrojům, případně pečlivější komparace s jinými zdroji, ideálně arabsky psanými ze samotné SA, případně z Jemenu či Kataru v kapitolách, které řeší konflikty s těmito zeměmi. Nicméně, takto rychle předkládané informace (bez analýz jejich kvality) jsou čtivé a místy až zábavné.

Práce je vnitřně velmi konzistentní. Ačkoliv zde není popsána žádná metodologie, je zcela zřejmé, čemu se věnuje a jaký z toho plyne závěr.

Přes výše uvedené problémy s formální úpravou kvalita práce u mne převážila, a proto ji hodnotím nejlepším hodnocením.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám žádné otázky.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně

Datum:

21. 5. 2019

Podpis:



1. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, spisovnost, věcná správnost, grafická úprava, důkladnost citací, kvalita zdrojů, kvalita zpracování)

Jazykový projev je nepřehledný, čtení obtížné, zejména kvůli velkému množství nepřehledných odkazů a odkazů na odkazy. Zvláště u přehledů zdrojů (tabulky) je velmi obtížné sledovat odkazy a jejich obsah. Z grafického zpracování práce nejsou splněny žádné požadavky, zejména fakt, že v celé práci nejsou použity tabulky ani výčty, což má značný vliv na praktickou nevhodnost a postavení součástí textu do sebe. Vzhledem k tomu, že text je velmi nepřehledný, nepředstavuje žádnou hodnotu.

2. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITĚLE (jazykový projev, věcná správnost, grafická úprava, důkladnost citací, kvalita zdrojů, kvalita zpracování)

Shledání se zabývá Soudem v Jemenu a jeho současným vývojem za účelem zjednotění mu již své úvodní samostatné části. Tento úvodní projev je velmi stručný a přehledný, zejména vzhledem k tomu, že v něm je uvedeno, že Soud v Jemenu je součástí mezinárodního práva.